

Фонд № 16

Опись № 1

Дело № 1666

Лист использования

Дата	Тема работы	Характер и содержание аписи	Лист №	Фамилия исследователя (разборчиво)	Какой организацией направлен
01.08.86	Роль Благовещенский конхеримов	вышли	4-5, 7-8	Сычева	СМДХ
18.07.05	Арх. разведке	исполн	4-8	Бажанов	МВД
03.07.05	Копия 5.63	копир		Кочнев	ГМУ
24.09.07	кр. 60 обл.	проект		Тамбов	УРГУ
16.10.07	С/х Удм. в ж. с. 116			Шанова	УРПИ

О ПОСЕВНОЙ КОМПАНИИ В УЛО.

Колхозы, совхозы удмуртии в текущую посевную компанию на 7-8 дней вступили раньше по сравнению с 1932 г. и более организованно. При чем эта организованность проходит в условиях наличия бодрых здоровых настроений колхозных масс.

Однако несмотря на своевременно данные со стороны Обкома директивы / о севооборотах - в октябре; о конкретных мероприятиях посевной - в январе и о календарных сроках сева в начале апреля / - партийные организации в ерсах не взяли нужных темпов в своей практической работе, а в некоторых вопросах не разобрались и в связи с этим не справились по настоящему с поставленными задачами; допустили ряд недостатков и ошибок.

Одним из более острых недостатков была медлительность и путаница в вопросах установления севооборотов. Эта путаница / незнание дела / была не только среди отдельных деревенских коммунистов или руководителей ерсовых организаций, а она была и в областных организациях. Дело в том, что Облзу согласовав вопрос о введении в основном семипольного и дополнительно шестипольного севооборота в Крайзу и Н.К.З. Р.С.Т.С.Р. с 15 февраля приступило к практическому введению их. И вот при организации практической работы специалисты на местах и наши партийные товарищи оказались не в курсе этого дела и путались. Облзу тоже не имело достаточно устойчивой линии в итоге чего изменило рекомендованную им же самим на значительной площади земли шестипольную схему севооборота, оказавшуюся с точки зрения агротехники недопустимой.

105
так как при практическом проведении ее в жизнь получается по существу своя трехполка. Такое положение с севооборотами выявила бригада Крайкома во главе с секретарем Крайкома тов. Столяр.

Кроме этого при введении севооборотов были допущены ошибки заключающиеся в отсутствии увязки схем перехода с посевными заданиями, а в М. Пургинском ересе севообороты введены без доведения до отдельных колхозов плановых заданий по посеву и скоту.

Производственные планы в колхозах к началу массового сева были составлены в 2362 колхоза что составляет 90%. Затыжка в составлении объясняется несвоевременностью доведения контрольных цифр по севу, частично отсутствием форм /бланков/ производственных планов и медлительностью работы. Все это затащило работу на 60 дней вместо 30-ти. При составлении планов было допущено ряд ошибок: 1/ Планы составлялись без установления севооборота. Что вызвало переделку их /Ярский и М. Пургинский ереси /; 2/ в некоторых колхозах проектировалась пониженная урожайность /Я. Водьинский и М. Пургинский ереси /; 3/ к составлению планов слабо привлекались колхозные массы; 4/ утверждение планов в ересе недопустимо отставало от их составления.

Очень плохо с составлением бригадных заданий. К моменту сева их было составлено только 55%, при чем в этих бригадных заданиях не указаны сроки сева.

Однако в вопросах организации труда по сравнению с прошлым годом имеются значительные достижения заключающиеся в том, что ясности у колхозников стало несравненно больше.

Обеаличка в использовании земли ликвидирована. Все работы в бригадах выделены определенным колхозникам с

2118
2

соответствующим прикреплением лошадей, машин, и проч.

Нормы выработки имеются, но во многих колхозах не проработаны или механически принимаются рекомендованные НКЗ и Облзу, т.е. не дифференцируются в зависимости от печенных и других местных условий.

Были попытки принимать для ведущих работ пониженные группы и пониженные нормы выработки вообще.

Семенами область обеспечена за исключением некоторых недостатков которые будут покрыты путем мобилизации внутренних ресурсов.

Тракторов в текущем году область имеет 312. Однако дело с ремонтом их поставлено плохо. К началу посевной тракторов было отремонтировано 93%. Отремонтированные трактора в силу плохого качества ремонта быстро снова идут в ремонт. Так из отремонтированных моторов в Глазовской М.Т.М. для Икаменского ероса часть пришлось возвратить в мастерскую а остальные моторы заново перебрать. В Ижевске Ижстальзавода 2 трактора по дороге в поле остановились и на буксире были отправлены обратно в мастерскую. Подобные факты имеются и в Можгинской М.Т.М.. Затруднения в ремонте тракторов главным образом заключаются в отсутствии запасных частей. Остальные машины и инвентарь отремонтированы полностью и обеспечены запасными частями. Но плохо дело с горючим и смазочными веществами /керосина имеем 61%, бензина 49%, автотола 51% /. В Ижевской МТЭС в связи с недостатком горючего уже были перебои в работе тракторного парка.

В еросах где еще не были обобществлены наездники лошади /Глазов, Можга, Грахово, Алнаши / областная парторганизация встретила бешенное сопротивление при обобществлении их.

Здесь классовый враг иногда открыто а больше всего через своих агентов выступая заявлял: " в единоличном пользовании лошадь будет лучше. Обобщественные лошади не в силах будут таскать борону". Кроме того не только за последнее время удалось достигнуть более удовлетворительного ухода за конем и кормление его.

Забронировано концентрированных кормов 125944 центн. или 88%, а грубых кормов 269293 центн. или 74,7%. Обкомом даны указания использовать для кормов отходы от сортирования и организовать взаимопомощь между колхозами.

В осуществлении агромероприятий имеем также ряд недостатков: сортирование проведено на 69,2%, триерование на 42,4%, сбор золы 97,2%, вывозка навоза 43,7%, известкование 85,6% и протравливание 26%. И кроме этого есть значительное количество колхозов где колхозники не знают на какую глубину надо пахать, сколько высевать на га, как бороться с сорняками, почему нужно форсировать ранний сев. Больше того в колхозе "Интернационал" было выступления что нужно выполнить количественные работы, а качество будет зависеть от погоды.

В части подготовки кадров сделано следующее: подготовлено и переподготовлено председателей колхозов 289, счетоводов 280, бригадиров 1132, трактористов 597. Кроме того пересмотрены кадры, которые не были охвачены курсами и многих из них пришлось заменить. Обеспечив колхозы этими кадрами все же имеем слабую подготовленность трактористов и счетоводов и поэтому есть необходимость в ближайшее время охватить большинство их курсами переподготовки.

Одним из недостатков в подготовке к посевной кампании является большое запоздание по доведению обязательств сдачи хлеба государству. На 23/IV - доведено обязательств

в районе МТС - 90,7%, в остальных колхозах 81,4%, единоличному сектору 24,6%. При чем даже на 29/IV - полностью обязательства доведены только в колхозах МТС.

Сверхранний сев по области проходил с 15 по 20 апреля сеяли в грязь. На массовый сев несмотря на благоприятные условия большинство еросов 24-го апреля, как это было установлено не вышли, пытаясь оправдать это холодами или обидливой погодой. В результате таких настроений массовый сев начали 25-го апреля и на 14-е мая выполнили план сева ранних зерновых культур только на 64,5%, а технических /лен/ на 57,2%. Особо позорно отстают еросы: Юкаменский выполнивший 36,8%, Ярский - 35,7%, Незский - 31,1%, и Глазовский - 23,5%.

Но в области имеются три ероса и целый ряд колхозов закончивших и заканчивающих сев зерновых и технических культур. Так Завожский ерос закончил план раннего сева 5/V, Можгинский и Граховский 9/V.

Единоличный сектор в области занимает значительное место т.е. 30% посевных площадей под яровыми зерновыми культурами и до 25% под льном. Однако в подготовке единоличника к севу мы имеем существенные недостатки а именно: 1/ в Юкаменском еросе 12 селений к началу сева незакончили переделы земли; 2/ Семенами единоличники обеспечены только на 65%; 3/ единоличники на 2-3 дня вышли в поле позднее колхозов. В результате всего единоличный сектор в севе значительно отстал от колхозов.

Борьба за лен не была организована достаточно хорошо. При наличии в основном подготовленных участков земли для сева льна все-же при перенесении севооборотов в натуру были случаи когда лен идет по овсу или лен по льну.

Есть факты когда под лен были отведены заболоченные и песчаные каменистые места, а при организации льноводных групп в бригадах не редко выделяли в эти группы нетрудоспособных и слабых рабочих или исключительно женщин.

В соответствии с указаниями Сбкома ерском из ерских центров послали в колхозные бригады ряд партийцев и комсомольцев, так Можгинский ерском послал 35 челов., Глазовский 34 челов. и т.д. Помимо этого было мобилизовано на постоянную работу в деревню 200 челов. из областного центра. Члены бюро Сбкома президиума Обисполкома Обл. НК - РНИ, Облпрофсовета и др. посланы уполномоченные до конца и по решению секретаря Обл. ОК на время с 1-го по 4-е мая посланы в ближайшие еросы руководители обл. организации.

Затем проведены областные и ерские конференции колхозников - ударников с общим количеством делегатов 6500 чел. / проведенный 2 курсовых совещаний еросов по партийно-массовой работе и задачах посевной. Далее проведены слезы конюхов, колхозных бригадиров, предколхозов с общим охватом актива свыше 15000 чел.. Было организовано 2 межерские радиопереключки о ходе подготовки к севу и 3-я переключка о партийно-массовой работе в колхозных бригадах. 7/IV был смотр готовности к севу с организацией пробных выездов в поле. В апреле проведены конференции агитаторов колхозных бригад.

Зав. Оргинстром Удмуртбюкома ВНИ/5/
Воронин /

14/У-33г.
Г. Име вск.

подписан Воронин
В. Воронин

Удмуртская Область в 1933 году успешно провела основные сельхоз работы: весеннюю посевную закончили за 26 дней раньше, чем в прошлом году, вспашку пара на месяц раньше, сев озимых на 14 дней раньше. Уборка проведена своевременно. План хлебпоставок выполнен досрочно - первого октября.

Несмотря на лучшее проведение сева и в более ранние сроки и успешное завершение уборки хлебов, урожайность зерновых культур в северных районах области получилась низкая. Одной из основных причин этого является недостаточное количество, выпавших за весенне-летний период осадков, составляющих всего 60% от среднего выпадения их за 10 лет.

В то время, как на юге области при наличии относительно более благоприятных погодных условий, получена урожайность зерновых культур резко или повышенная в сравнении с северными районами /от 8-10 центнеров/.

Неблагополучными по урожайности являются 12 районов из 18: Ярский, Глазовский, Юкаменский, Балезинский, Марсовыйский, Кавский, Зуринский, Дебесский, Селтинский, Сюмси-ский, Марканский и Я.Водьянский.

В этих районах в 346 колхозах /18% начислено на один трудодень менее одного килограмма и в 788 колхозах /42% от общего к-ва колхозов в 12 северных районах/ получено от 1 до 2 килограмма зерна на один трудодень.

855

В Глазовском ересе в 51 колхозе выдано авансом на один трудодень менее 0,6 кг. и больше зерна для распределения не осталось. В колхозе "Олино" выдано авансом по трудодням 107 центнеров или по 0,33 кг. на один трудодень. В колхозе "Чаново" выдано 91 центнер или по 0,29 кг. на один трудодень, которые уже полностью израсходованы на питание. В Ярском ересе пришлось всего в колхозе "Труд" по 690 гр. в колхозе "Яларен" - 642 на трудодень.

В Селтинском, Сюмсином, Шарканском, Я.Бодьинском ересах, состояние которых несколько лучше северных ересов, имеется значительное количество колхозов, также нуждающихся в помощи. Например в Селтинском ересе из общего количества 265 колхозов в 48 колхозах причитается на один трудодень менее 1,5 кг. В Барадулинском сельсовете Шарканского ереса недостает 2 тыс. центнеров семян и колхозники перешли на питание суррогатами.

Для оказания помощи нуждающимся колхозам северных ересов проведены следующие мероприятия: предоставлена частичная отсрочка по хлебопоставкам до урожая следующего года, пересмотрен план сансаготовок с переложением плана с северных ересов на южные, дана отсрочка в погашении авансов хлеба по льносаготовкам, проводится работа по подготовке льняной и ржаной соломы в колхозах северных ересов, путем резки, запаривания и известкования, разворачивается социалистическая взаимопомощь между колхозами внутри ересов/ например в Шарканском ересе собрано для помощи нуждающимся колхозам 1.600 центнеров зерна, план силосования выполнен на 114%.

876 #

Несмотря на проведенные мероприятия положение в этих
ерсах остается чрезвычайно острым. Имеются факты питания
колхозников суррогатами: жмых, лебеда, липовая кора, травы

На почве недоедания имеются факты заболевания стари-
ков и детей - спуханием. Начиналось заболевание детей спуха-
нием в Ярском ерсе, колхоз "Труд", колхозы Н. Муриноского
сельсовета, в Глазовском ерсе в колхозе деревни Омляяр.

Имеются попытки к растаскиванию семенных фондов /кол-
хоз "Азлен" Ярского ерса. В колхозе "Красная Заря" Я. Бодь-
инского ерса толпа колхозников до 40 человек явились в
правление колхоза, настойчиво требуя выдачи хлеба и
заявляя "давайте нам хлеба иначе будем громить склады с
хлебом". В колхозе "Ульмоль" Селтинского ерса колхозники
растаскивали из семенного амбара 217 пудов семян.

Имеется большое количество случаев сброски /резаная
продажа/ рабочего и продуктивного скота. В Шарьянском
ерсе начался увод лошадей в гор. Воткинск для продажи.

Имеет место стихийный уход как отдельных колхозников
и единоличников, так и целых семей на Урал, в Сибирь, на
Украину и др. районы Союза. Например из Юкаменского ерса
выехало 3.303 человека, или 7% от общего числа населения
ерса. Из Глазовского ерса всего выехало до 1500 человек.
Например, из села Каратаево переселилось 10 колхозных
хозяйств на Кубань. Сейчас намерены еще выехать до 20
хозяйств.

Такое положение вызывает паническое настроение у
отдельных руководителей колхозов.

Таким образом состояние многих колхозов северных
 ерсов и в связи с этим положение с подготовкой к весенне-
 посевной кампании является особо тревожным. Обком ВКП/б/
 и Обисполком считает необходимым и ходатайствует перед
 Крайкомом ВКП/б/ и Крайисполкомом об оказании колхозам УАО
 срочной семенной, продовольственной и фуражной помощи.

Недостаток семян по 12 ерсам выражается в 11379 тонн,
 или 21,7% от общей потребности этих ерсов в семенах. При
 этом в общем количестве семян, соотпавших в сеифонды, соотпавно
 3362 тонн ржи взамен яровых культур.

Если нуждающимся колхозникам полностью выдать семена
 из страховфондов в размере 4.823 тонны, то ^{по} требуется
 семенная помощь в размере 6.656 тонн.

Кроме того требуется проведение обмена соотпавной в
 семенные и страховые фонды ржи в размере 6.024 тонн на
 семена яровых культур.

Для поддержания питания колхозников, крайне нуждающихся
 в продовольственной помощи до 1.134 колхозов, имеющих до
 212 тыс. едоков. Для них с учетом хлеба, который получает
 колхозники по льнозаготовкам и лесозаготовкам, необходимо
 оказать продовольственную помощь в количестве 22907 тонн.

В целях предотвращения сброски рабочего и продуктивного
 скота и особенно молодняка, необходима фуражная помощь
 в размере 25.430 тонн. Указанный недостаток фуража для
 общественного рабочего и продуктивного скота в колхозах
 исчислен по следующим годовым нормам на одну голову: лошади
 600 кг., молодняка - 330 кг., жеребята - 190 кг., быки -
 160 кг., коровы - 200, нетели - 100 кг., телята - 110 кг.,

8 1/2
86

персаята - 10. овцы - 10. Общая потребность в сильных
кормах на общественное стадо выражается в 49.950 тонн.
Передано - же в фуражные фонды - 17853 тонны, кроме того
ождается получение отходов при сортировании 5.213 тонн
и получение свса на лошадей на дессагтовках - 1.454 тонны

Таким образом для оказания помощи неурожайным колхозам
УАО, необходим отпуск 59716 тонн зерна, в том числе:
на семена 11379, на предсвляствие 22907, на фураж - 25430
тонн. Кроме того необходима рассмотреть проведение обмена
6024 тонн ржи семенных и стрякльвах фондов на семена
яровых культур.

Секретарь Обкома ВКП/б/ -

Акопян.

Председатель Обисполкома -

Иванов.

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

48

9

НАЧАЛЬНИКУ СО ПИ ОБЛПУ ГОРЬБИНСКОГО КРАЯ
(2-е Отделение).

гор. ГОРЬБИЙ.

СПЕЦВОДКА № 1

По агентурному делу №... "УЛОРИНЕ" на к.р. и повстанческую группировку, возглавляемую ДЕВЯТОВИМ Сергеем.

Агентурное дело возникло на основании полученных данных о том, что в дер. Старая-Веня, Лудорвайского сельсовета, Углевского ер-са существует к.р. повстанческая организация, состоящая из кулаков-повстанцев, руководимая быв. повстанцем, проникшим в колхоз кулаком ДЕВЯТОВИМ Сергеем Герасимовичем. В состав организации входят: ДЕВЯТОВ Афанасий Герасимович, брат Сергея быв. повстанец, отступил с белыми по Читу; сват Девятова Сергея - СОЛОВЬЕВ Иван Федорович, крестьянин, середняк, сын Девятова - ДЕВЯТОВ Клементий Сергеевич; сват Девятова Сергея - МОИСТЕВ Никон; АФАНАСЬЕВ Устин Афанасьевич кулак, б|повстанец, в бою с красными был ранен в ногу; АФАНАСЬЕВ Митрофан, - брат Устина, кулак, б|повстанец, командир завода у белых; МОИСТЕВ Осип Филиппович - кулак; ФЕДОРОВ Иван Матвеевич - кулак; БЕЧЕРОВ Федор, крестьянин, середняк, МИХЕЕВ Григорий Федорович, кулак, осужден на 10 лет; МИХЕЕВ Федот Антонович, и ряд других.

Все эти лица состояли в к.р. организации, которая ставила своей целью подготовку к вооруженному восстанию и расправой над активистами и колхозниками деревни. Они проводили агитационную деятельность по развалу колхоза, устраивали нелегальные собрания, выезжали в соседние колхозы организованным порядком, для развала их (в дер. Лудорвай). Подготавливали теракт над предколхоза и членом с|совета. Для вооруженного выступления против Советской власти у ДЕВЯТОВА Сергея хранилось в подполье следующее оружие: легкий пулемет,

10-15 штук гранат, 4 ящика патронов, одна винтовка.

На нелегальных собраниях обсуждали вопросы о том, как нужно бороться с активистами, которых по их мнению нужно быто убирать с дороги, в частности был решен вопрос об убийстве члена сельсовета ИМБАРДИНА и развале колхоза имени "Политотдела".

ДЕВЯТОВ Сергей в разговоре с агентом "Верный" говорил:

"Все говорят, что Японцы двигаются на Советский Союз. Мы идем и ни как не можем дожидаться этого. Скорей. Скорей хотя бы власть перевернулась. Советская власть насильно загоняет в колхозы, а там жизнь скверная. Ведь кто голый вошел в колхоз, тому только в колхозе придется жить."

Для проверки имеющихся у нас данных о к.р. группировке мы направили в д. Ст. Веня маршрутного агента "КОМИНА", который подтвердил наличие группы кулаков, раскулаченных и вычищенных из колхоза, которые часто собирались для обсуждения вопросов дальнейшей борьбы с колхозами. С/О "Топкин" сообщает:

"В праздник Октябрьской революции, под видом выпивки собрались кулаки дер. Ст. Веня СЕДОРОВ Иван Матвеевич МОИСТЕВ Осип Филиппович; АФАНАСЬЕВ Игнатфан, ДЕВЯТОВ Сергей у кулака АФАНАСЬЕВА Устина, где обсуждали вопрос о том, как лучше избавиться от разгрома. Девятов Сергей говорит: "скоро будет общер. колхозное собрание и чтобы нам не прозевать нужно до этого устроить активистов и предколхозов, но об этом ни кому не говорите". В ответ Девятову С.- Афанасьев Устин заявил: "теперь мы все равно пропадем, потому что на нас будут нападать Брежнев-Веннинские колхозники и нам житья не будет."

В подтверждение полученных нами агданных о наличии в дер. Ст. Веня к.р. белообштанческой группировки, в середине ноября месяца в Облотдел ОШУ явилась дочь фигуранта разработки ДЕВЯТОВА Сергея - Фекла, которая заявила, что ее отец ДЕВЯТОВ С. в подполье своего дома хранит оружие, которое куда-то перепрятал, и что к нему домой довольно часто собираются кулаки деревни. Они собравшись говорят о необходимости убийства члена с/с. Ибардина Звора и председателя колхоза.

Учитывая, что факт о наличии группировки начинает приобретать главенство, мы провели операцию по ликвидации этой группировки, при чем при обыске в доме ДЕВЯТОВА Сергея в подполье под картофелем была обнаружена скрытая пустая яма.

Нами добыты следственные материалы о том, что в дер. Ст. Веня действительно имеется к.р. повстанческая организация.

Показания члена к.р. организации ДЕВЯТОВА Афанасия Герасимовича говорят, что:

"В октябре месяце с/г. в доме Девятова Сергея было устроено нелегальное собрание, на котором присутствовали ДЕВЯТОВ Сергей, ДЕВЯТОВ Клементий, СОЛОВЬЕВ Иван, МИХЕЕВ Григорий, МОИСЕЕВ Михаил, ПАВЛОВ Семен и МОИСЕЕВ Никон. Соловьев Иван мне рассказывает, что перечисленные выше лица состоят в к.р. организации, которая ставит целью - бороться всеми силами с Советской властью, уничтожать активистов деревни в частности председателей и члена с/совета Кибардина."

На данном собрании Девятов Сергей говорил: "В колхозах жить становится трудно. Советская власть к хорошему не приведет. Дорядков никаких не видно. Советская власть должна скоро пасть. Вот тогда с активистами разделаемся. Тогда они узнают, как обижать мужиков: Оружия у меня хватит и еще кой у кого найдется, а кроме этого мы оружие должны взять у коммунистов, которых будем уничтожать. Сейчас нам мешают активисты, как только начнется война наша организация должна выступить с оружием в руках против Соввласти. Когда уничтожим коммунистов, нам жить будет лучше".

В эту же организацию меня приглашал брат ДЕВЯТОВ Сергей."

Обвиняемый член к.р. организации СОЛОВЬЕВ Иван Федорович похваляет:

"ДЕВЯТОВ Сергей во время пирушки, где присутствовали ДЕВЯТОВ Клементий, МИХЕЕВ Григорий, МОИСЕЕВ Никон меня приглашал в его организацию вместе работать против Советской власти. У меня, говорит Сергей, в организации состоит мой брат Афанасий. Присутствующих в доме МИХЕЕВА Григ. и МОИСЕЕВ Никона в организацию при мне не приглашал. Мне Девятов Сергей сказал, что цели и задачи нашей организации бороться с Советской властью, учинять расправу над активистами, в частности членом с/совета КИБАРДИНЫМ и председателем колхоза".

Обвиняемый АФАНАСЬЕВ Устин Степанович похваляет:

"У меня в доме 7/XI-с/г. были ДЕВЯТОВ Сергей, АФАНАСЬЕВ Митрофан, СЕДОРОВ Иван, МОИСЕЕВ Осип, все вышеуказанные кулаки, вычищенные из колхоза, во время

выпивки Девятов Сергей говорил: " в колхозах жить тяжело. Крестьянин работает день и ночь, без отдыха и сидит голодный. Хотя бы скорее советская власть с колхозами прозалилась и нам то да было бы легче жить. И раньше жила хорошо, а сейчас Советская власть отобрали молотилку, кузницу на колхоза выгнали и раскулачили".

У организатора повстанческой к.р., организации Девятов Сергея хранится огнестрельное оружие в достаточном количестве для борьбы с Советской властью."

Подтверждая наличие оружия у организации обвиняемый

ДЕВЯТОВ Афанасий Герасимович показал:

"В 1919 году мой брат ДЕВЯТОВ Сергей и я вместе, ним служили у белых. Мы вместе с Колчаком отступали до Челябинска, а из Челябинска мы от белых убежали домой. Вернувшись в свою деревню мы с братом жили в одном доме.

Будучи в поле брат нашел в бывшем окопе легкого пулемет, ящик бутылочных бомб, винтовку и 3 дюймовый снаряд. Кроме этого его сын Клементий принес 3-4 ящика патронов и ведра патронов перевернутых бутылками. Все вышеперечисленное оружие хранил в своем амбаре на всем дворе, после разгрома брат перевез амбар на новую дворницу, а также и оружие."

В подтверждение показаний Девятова Афанасия обвиняемый

СОЛОВЬЕВ Иван Федотович показал:

"Во время выпивки 8/XI-с/г. в присутствии сына, Клементия и ИХИТЗА Григория Девятов С. показывал мне оружие которое он хранит в подполье. Я сам не видел. Легкий пулемет, 3 или 4 ящика патронов (ящик деревянно квадратные низкие) и 10 штук бомб бутылочных."

Сергей мне сказал, что он это оружие держит, т.е. хранит на всякий случай, для восстания против Советской власти, при перевороте власти оружие необходимо."

Обвиняемый ДЕВЯТОВ Клементий о наличии у отца оружия показывал:

"После снятия урожая приблизительно в августе и с/г. я сам лично видел в подполье в яме следующее оружие, закрытое досками: в ящике 10-15 бутылочных бомб, 4 ящика патронов (ящики низкие, деревянные, одну винтовку и легкий пулемет".
Посмотрев я все обратно, сложил и яму закрыл досками. 8/XI-с/г. когда у нас в доме был Соловьев, ИХИТЗВ Никон я лично сам видел как отец вместе с СОЛОВЬЕВЫМ ходили в подполье смотреть оружие. Через несколько дней после этого я в отсутствие отца спустился в подполье посмотреть оружие, но оружие в старом месте не оказалось."

48.13

Допрошенный нами руководитель к.р. организации ДВЯТОВ Сергей об оружии дал следующие показания:

"После отступления белых в 1919 году я у окопов нашел: винтовку со штыком, но без затвора, 10 штук бутылочных бомб, 4 ящика патронов, один 3-х дюймовый снаряд и легкий пулемет". Указанное оружие собрал и закопал около того места в песочке в лесу. Весной 1933 года во время посева все оружие перенес домой и хранил у себя в подполье. Кроме этого я весной 1933 г. в поле нашел еще один 3-х дюймовый снаряд, который тоже хранил там же. 8/XI-с/г. у меня в доме вытлали Соловьев Иван Федотович, МИХЭВ Григорий ДВЯТОВ Афанасий и мой сын Клементий, в тот вечер я действительно оружие показывал и сказал, что нам это на всякий случай пригодится. Числа 10-11 ноября с/г. я все вышеперечисленное оружие боясь своей дочери, с которой у меня получился скандал, сложив на лошади отъез от нашей деревни 12 километре по направлению на ст. Аргаяш бросил под мост."

Тюремная преработка фигурантов дала материалы о том, что оружие имеется в к.р. организация существует. ЦО "Мельников" передает следующий разговор с Соловьевым И.Ф.

"У ДВЯТОВА Сергея в подполье его дома видела 8/XI-с/г. во время хирушки следующее оружие: пулемет на двух колесах, но названия незнаю, 4 ящика патронов, ящик с гранатами бомбами и одна винтовка. Все вышеперечисленное он показывал в присутствии его сына Клементия. На мой вопрос Соловьеву зачем тебе оружие ответил: пригодится на всякий случай. В дальнейшей беседе меня Двятлов Сергей пригласил в организацию, в которой состоит его брат Афанасий, задачи этой организации разглашаться с активистами - коммунистами".

НАШИ МЕРОПРИЯТИЯ:

- 1) Приняты меры к более полному выявлению связей и знакомств арестованных фигурантов дела.
- 2) Центральным вопросом и работи по делу ставим выявление и изъятие скрытого оружия и определение рамок организации.
- 3) В целях выявления местонахождения оружия и разложения Двятлова Сергея к нему подводим подсаду попа удмурта.

НАЧАЛЬНИК ОБЛАСТЕЛА ОГПУ

(Эймонтов)

№...

15/XII-33 г.

НАЧАЛЬНИК ЦО

(Головкин).

Центр документации новейшей истории УР
ПРОВЕРЕНО
19 09 2007 г.
Подпись: *Бурмак*

Центр документации новейшей истории УР
ПРОВЕРЕНО
11 11 2008 г.
Подпись: *[Signature]*

Центр документации новейшей истории УР
ПРОВЕРЕНО
20

Центр документации новейшей истории УР
ПРОВЕРЕНО
20

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

ЛИСТ-ЗАВЕРИТЕЛЬ ДЕЛА

В деле подшито и пронумеровано 13 (тринадцать)
листов с № 1 по № 13 (цифрами и прописью)

в том числе:

литерные номера листов -

пропущенные номера листов -

+ листов внутренней описи -

Особенности физического состояния
и формирования дел

Номера листов

1

2

Спец. I кв. 0000
(наименование должности
работника)

Без
(подпись)

Безусова
(расшифровка подписи)

30.05.18
(дата)